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Comunicazione del Presidente dell’Unione Lucio Malavasi  

in occasione della seduta del Consiglio del 27/11/2023 
 

Buonasera a tutti, 

in occasione di questa seduta del Consiglio dell’Unione abbiamo invitato tutti gli 

operatori del nostro Corpo di Polizia locale  per procedere alla consegna delle 

decorazioni e ricompense come stabilito dalla normativa regionale (art. 21 

dell’Allegato A alla deliberazione di Giunta regionale 1557 del 06/10/2021 e Decreto 

del Presidente della Giunta Regionale Emilia Romagna n. 57 del 04/05/2023) e dal 

vigente Regolamento del Corpo di Polizia locale dell’Unione. 

 

Intervento Presidente Malavasi 

 

È con orgoglio che noi Sindaci e tutti i consiglieri partecipiamo a questa solenne 

cerimonia.  

Ringrazio il comandante Tiziano Toni e tutto il corpo, auspicando che l’attività e 

l’immagine del corpo di  Polizia Locale siano sempre più apprezzate dai nostri 

cittadini e da tutti coloro che frequentano il nostro territorio”. “La sfida della 

sicurezza è la sfida del nostro tempo anche per quanto riguarda la sicurezza 

stradale. Se è in gioco una vita dobbiamo fare qualunque cosa e come Unione 

siamo fortemente impegnati sia a livello di prevenzione e sensibilizzazione che di 
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rispetto delle regole. Qualcuno pensa che le sanzioni per le violazioni al Codice 

della Strada siano fatte per fare bilancio, non è così. La nostra prima 

preoccupazione è avere una comunità che sappia cos’è il valore della vita, non 

possiamo trascurare il rispetto delle regole.  

 

Il nostro compito è ascoltare i cittadini, ma anche parlare con loro e fare 

interventi per la loro sicurezza”. “La Polizia Locale non si è mai sottratta alla 

necessità di lavorare in modo integrato sulla base della leale collaborazione per il 

controllo del territorio, per la tutela dei cittadini e la cura della città.  

Il corpo di polizia locale deve mantenere  un grande senso di umanità, 

professionalità e sensibilità, caratteristiche non comuni, a lavorare in squadra con 

tutti gli altri soggetti”. 

Ci preme in questa occasione ringraziarvi anche per un servizio straordinario 

fornito a favore delle comunità di cui ci si è già dimenticati. Noi no! 

Durante il periodo buio della pandemia avete dato prova di grande 

professionalità, dedizione alla causa e senso del dovere, svolgendo un lavoro 

prezioso e indispensabile per la comunità. 
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 Uomini e donne in divisa, in ogni comune dell’Unione , avete messo a rischio la 

vostra salute, la vostra vita, e quella dei vostri familiari, allo scopo di offrire un 

servizio, al fianco delle altre forze dell’ordine, indispensabile per garantire 

sicurezza e ordine in un momento drammatico per l’Italia intera.  

Vi ringraziamo! 

L’Unione dei Comuni della Pianura Reggiana ha investito tanto in questi ultimi 

anni in tecnologie e supporti alla dotazione per eseguire al meglio il vostro lavoro, 

C’è ancora tanto da fare ma noi non ci tiriamo indietro e come sapete stiamo 

lavorando anche con la vicina Unione Terre d’Argine per migliorare l’efficienza 

del controllo del territorio. La tecnologia però non deve essere davanti all’uomo. 

E’ l’uomo  e la donna che si avvalgono e governano la tecnologia al proprio uso. 

 

Grazie all’intraprendenza del vertice del vostro corpo e della Giunta abbiamo 

ottenuto finanziamenti statali che hanno migliorato la qualità del servizio. 
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Tutti insieme perciò stiamo facendo uno sforzo  grande per tutelare e controllare 

ogni angolo del territorio sui fronti della mobilità, della sicurezza urbana e di 

molti altri campi in cui la Polizia Locale rappresenta il biglietto da visita della 

nostra Istituzione, della nostra cultura e del modo di curare le relazioni con 

le persone.  

 

Sappiamo bene che dobbiamo proseguire nell’impegno per adeguare anche il 

numero del personale del corpo sempre in difficoltà, sia per il numero inadeguato, 

ma anche per il fenomeno del turn over intenso in tutta Italia.  Per questo 

dobbiamo continuare nello sforzo di avere gli organici completi per tutte le 

esigenze alle quali il nostro corpo è chiamato.  

Ringrazio il Comandante e tutto il corpo, auspicando che l’attività e l’immagine 

del corpo di  Polizia Locale siano sempre più apprezzate dai nostri cittadini e da 

tutti coloro che frequentano il nostro territorio”.  

LUCIO MALAVASI 

PRESIDENTE UNIONE DEI COMUNI DELLA PIANURA REGGIANA 
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Procederemo alla consegna di medaglie e nastrini di anzianità di servizio e lungo 

comando nonché a seguito dell’emergenza Covid-19.  

 

E’ anche gradita l’occasione per procedere alla consegna di encomi a tre operatori 

che si sono particolarmente distinti in un’operazione di polizia giudiziaria nell’ultimo 

anno. 

 

Mi avvio pertanto alla consegna dei riconoscimenti partendo dalle medaglie e nastrini 

di anzianità di servizio e per l’attività svolta in occasione dell’emergenza Covid-19. 

- Medaglia di bronzo e nastrino con stella di bronzo (almeno 16 anni di servizio) 

e Medaglia e nastrino Covid-19 per: 

- Assistente Capo SUSI MALAGUTI  

- Assistente Capo MARIO GIUSEPPE DI PASQUA  

- Assistente Scelto ALESSANDRO GRILLO  

- Assistente Scelto MASSIMILIANO FARINA  

- Assistente CHRISTIAN IOTTI  

 

- Medaglia di argento e nastrino con stella di argento (almeno 25 anni di 

servizio) e Medaglia e nastrino Covid-19 per: 

- Vice Comandante Commissario CARLO VULETICH  

- Ispettore Capo STEFANO GARGIONI  
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- Medaglia e nastrino Covid-19 per: 

 

- Ispettore Superiore RITA VALENTINI    

- Ispettore Superiore RITA DI FELICE    

- Ispettore CONCETTA CHIARA ATTAGUILE  

- Ispettore STEFANO MARTINA      

- Assistente MARIANGELA RIGHI     

- Agente ANTONIO MARRONE      

- Agente MARCO TOGNONI 

- Agente DOMENICO RANDAZZO       

- Agente MARCO TABELLINI      

- Agente GABRIELE MENOZZI      

- Agente FABRIZIO MILO       

- Agente MATTIA MAIORANO     

- Agente DECIO RUSSO  
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- Medaglia di bronzo e nastrino con stella di bronzo (almeno 16 anni di 

servizio), medaglia di argento e nastrino con stella di argento (almeno 15 anni 

di Comando) e Medaglia e nastrino Covid- 19 per: 

- Comandante TIZIANO TONI   

 

 

 

Procedo, infine, alla consegna della medaglia di bronzo e nastrino con stella di 

bronzo (almeno 16 anni di servizio) e Medaglia e nastrino Covid- 19, nonché di 

formale encomio ai seguenti operatori: 

 

Chiedo al Comandante di dare lettura delle motivazioni che hanno portato al 

riconoscimento dell’encomio:  

“in servizio ordinario territoriale, dimostravano elevata professionalità, 

collaborazione con le Forze dell’Ordine e particolare intuito operativo in occasione 

dell’attività d’indagine conclusasi il giorno 26/06/2023 che ha portato al rintraccio 

ed alla denuncia di un soggetto che a seguito di incidente stradale con esito mortale 

si era dato alla fuga facendo perdere le sue tracce”. 

 

- Vice Comandante Ispettore Capo  GIUSEPPE VARA’ 

- Assistente Capo ALFONSO DE MARTINO  

- Assistente Scelto LUIGI MISSANO 
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